

四部门联合规范“自媒体”医疗科普行为

新华社北京8月1日电 记者1日从中央网信办获悉,中央网信办秘书局、国家卫生健康委办公厅、市场监管总局办公厅、国家中医药管理局综合司近日联合印发通知,进一步压实网站平台信息内容管理主体责任,规范“自媒体”医疗科普信息发布传播行为,防范虚假医疗科普信息误导公众,维护人民群众合法权益。

医疗科普行为是以提高公众的医学健康科学素养为目的,通过文字、图片、音视频等形式,生产传播预防或治疗疾病等相关知识的行为。通知从分类核查认证账号资质、清晰展示账号资质信息、严格标注医疗科普信息来源、认真做好资质核验工作、严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容、强化网络行为规范、严禁违规变相发布广告、严处违法违规信息及账

号等方面,对网站平台作出规范。

通知规定,网站平台应明确要求提供医疗科普内容的“自媒体”账号,对发布转发医疗科普信息的真实性、科学性负责。依法依规加强专业医疗科普行为管理,按照“复审存量、严管新增”原则,严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容。

根据通知,网站平台应明确告知“自媒体”账号不得以介绍健康、养生知识等形式,变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品广告。同时,坚决清理传授无底线蹭流量打造“网红医生”、借两性健康知识传播色情擦边内容、利用AI编造发布涉医领域同质化文案、编造健康故事售卖商品或药品、假冒医生身份开展科普、为售卖保健品鼓动拒绝就医等违法违规信息。

上半年我国智能手机产量达5.63亿台

新华社北京8月1日电 工业和信息化部日前发布的数据显示,2025年上半年,我国电子信息制造业生产快速增长,出口稳定向好,效益持续改善,行业整体发展态势良好。其中智能手机产量达5.63亿台,同比增长0.5%。

数据显示,上半年,规模以上电子信息制造业增加值同比增长11.1%,增速分别比同期工业、高技术制造业高4.7个和1.6个百分点。主要产品中,微型计算机设备产量1.66亿台,同比增长5.6%;集成电路产量2395亿块,同比增长8.7%。

此外,上半年,规模以上电子信息制造业累计实现出口交货值同比增长3.6%,其中出口集成电路1678亿个,同比增长20.6%;规模以上电子信息制造业实现营业收入8.04万亿元,同比增长9.4%,实现利润总额3024亿元,同比增长3.5%。

纪念抗战胜利80周年主题陈列展览推介名单公布 潍县西方侨民集中营历史展入选

本报讯(记者 隋炜凤)为用好文物资源,讲好抗战故事,弘扬抗战精神,汲取奋进力量,中共中央宣传部、中央网信办、国家文物局研究确定了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单,其中潍县西方侨民集中营历史展入选。

该展览通过1200余张历史照片,22处复原场景等真实地记录潍县西方侨民集中营的沧桑磨难,象征着二战期间中国人民与西方侨民携手反对日本法西斯的

正义斗争和国际主义精神。充分发挥潍县西方侨民集中营旧址全国爱国主义教育示范基地和全国重点文物保护单位的优势,让个人记忆、集体记忆与城市记忆、国家记忆、全球记忆融为一体,提升广大人民群众对构建人类命运共同体理念的认知。自2020年9月开展以来,累计接待游客50余万人次,先后获评国家文物局“庆祝中国共产党成立100周年精品展览”、山东省“庆祝中国共产党成立100周年100家革命场馆特色展陈”。

潍宿高铁潍坊段架梁施工忙



7月31日拍摄的潍宿高铁安丘渠河特大桥箱梁架梁施工现场(无人机照片)。目前,潍(坊)宿(迁)高铁山东潍坊段进入线上架梁施工阶段。工程承建方正抢抓工期与节点,稳步推进标段施工。潍宿高铁是京沪高铁辅助通道的重要组成部分。 新华社发

2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型发布

我市三个志愿服务先进典型入选

本报讯(记者 李国栋)7月31日,2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型发布仪式暨现场交流活动在青岛举行,我市3个志愿服务先进典型入选。

其中,寿光彩虹党员志愿服务队入选最佳志愿服务组织、“正大光明·福泽万家”志愿服务项目和“红蓝守护 平安万家”消防志愿服务项目入选最佳志愿服务项目。这不仅是对这些优秀组织和个人无私奉献精

神和卓越贡献的高度褒奖,更是对我市志愿服务工作整体水平、创新活力以及社会责任担当的有力彰显!

全国志愿服务“四个100”先进典型宣传活动自2015年启动以来已举办8届,每次推选出100名最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目和100个最美志愿服务村(社区),得到社会各方面充分肯定。

潍坊市残疾人实用技术培训班开班

本报讯(记者 李国栋)为切实提升我市残疾人职业技能水平,拓宽他们的就业创业渠道,7月30日上午,2025年潍坊市残疾人实用技术培训班在坊子区凤凰街道恒安社区开班。本次培训由市残疾人联合会、市残疾人就业指导中心主办,坊子区残疾人联合会、坊子区创大职业培训学校承办。

据了解,培训班精心设置了电商运营、农村种植、中医养生按摩等课程,邀请专业讲师传授直播技巧、劳动就业指导等知识,并邀请企业开展现场招聘,为残疾人提供多种就业机会。此次实用技术培训为残疾人搭建了一个拓宽眼界、提升技能的平台,下一步,市残联还将立足残疾人需求,不断探索残疾人就业新路径。

严打不良动画短剧 呵护孩子心灵净土



□本报评论员 赵春晖

头,夹杂着色情隐喻、暴力场景和低俗台词,受到家长的诟病。

未成年人正处于身心快速发展、价值观逐渐形成的关键阶段,对外界信息的接受能力强,但辨别能力却相对较弱。优质的动画片不但让孩子们度过欢乐的童年时光,更能在无形中塑造他们的世界观和价值观。但如果动画片中充斥着暴力、低俗、色情、暗黑等内容,不仅会影响孩子们的日常举止,更可能对他们的心理健康和正常成长造成不可估量的负面影响。

要刹住这股歪风邪气,还孩子们一片成长净土,必须建立起一套发现、预警、举报、监督、管理、处罚的全链条治理机制,让“有毒”动画短剧“人人喊打”“无处遁形”,彻底铲除其生产生存的土壤。

国家有关部门应该建立健全动画制作和传播的法律法规体系,为动画产业的健康发展提供有力保障。同时,完善监管细则,对涉及未成年人观看的动画内容可探索实施严格分级管理。建立多部门联

合监管机制,加强对动画内容的有效监管,对低质内容与恶劣商业行为要进行严厉打击和处罚,形成强有力的震慑。

作为传播主渠道,平台应积极履行审核和管理的责任,在技术和运营层面建立未成年人保护机制,强化技术筛查与人工审核双轨并行,对于涉及不良内容的作品,应及时下架并追究相关人员的责任。同时,平台还应畅通举报渠道并完善响应机制,鼓励观众积极参与监督,共同维护良好的网络生态。

为孩子筑起坚实的“防护墙”,家长要尽好首要监护责任,对于孩子观看的动画内容要严格把关、审慎辨别。学校和社会要携手重视对学生网络素养的提升,帮助他们树立正确的价值观,引导孩子自觉杜绝“毒动画”。

给未成年人提供有价值、有营养的“精神食粮”,需要全社会共同努力。唯有监管利剑高悬、平台恪守底线、家校社齐心协力,方能让“有毒”动画短剧成为无源之水、无本之木,还孩子一个健康清朗的成长空间。

暑期孩子触屏时间激增,不少家长反映,一些动画短剧低俗化、暴力化倾向明显。记者调查发现,自去年以来,动画短剧异军突起,其中不少“霸总”“重生”等“爽感”剧本,甚至还暗含色情、暗黑等内容,此类短剧采用动画包装,极易进入未成年人视野,带来不良影响,亟须加强监管力度。(据《经济参考报》)

近年来,伴随着微短剧兴起,动画产业也迎来新的风口,不少创作者和平台盯上了这块利益相当可观的“蛋糕”。但动画短剧的野蛮生长,也导致乱象频出,一些披着动画外衣的短剧,以“重生复仇”“人兽恋爱”“一妻多夫”等猎奇设定为噱